



MODERNO EQUIPO. — Un moderno equipo en máquinas electrónicas fue entregado ayer en el Tecnológico de Santa Tecla, por valor de más del millón de colones. La maquinaria se distribuirá en los demás tecnológicos y en especial el de San Miguel, que cuenta con pocos aparatos, con los cuales los estudiantes reciben clases. El Ing. Miguel Domínguez, izquierda, da explicaciones a varios estudiantes sobre el manejo y mantenimiento de una de las máquinas.

Debemos Economizar Agua y Luz Dicen Profesionales

"Aun cuando oficialmente no se ha dicho, sabemos de buenas fuentes que ciertas zonas del país, tienen actualmente un déficit en el servicio de energía eléctrica y, por ende, de abastecimientos de agua potable", dijeron ayer a unos redactores varios especialistas en electricidad.

Refiriéndose al caso específico de la capital, dijeron que "a nadie escapa que algunas partes de San Salvador, como es el área céntrica, desde hace más de diez días, sólo está recibiendo luz por momentos. Esto indica que estamos con un serio problema, del cual debemos estar conscientes, para no alarmarnos y en vez de ello, tomar desde ya las medidas per-

titentes aunque conflatmos que pronto todo estará normalizado".

Añadieron que "también hemos sabido que tanto la CEL, CAESS y el gobierno, hacen esfuerzos sobrehumanos para que no se detenga la producción industrial y que sigan funcionando los servicios vitales de agua y la asistencia hospitalaria. Gran parte de esa energía servida se destina prioritariamente a cubrir esas redes y el resto, pues, se distribuye al resto de la población".

Enfatizaron que "por esas razones, para que el servicio vital del agua y las fuentes de trabajo no se paralicen, la ciudadanía

debe prestar también su colaboración, racionando hasta lo meramente necesario el uso de la luz y del agua".

Algunos de sus consejos fueron: "Encender pocas luces en los hogares, y eso cuando la luz del día sea ya insuficiente para la visión normal; no encender por muchas horas aparatos eléctricos como radios y televisores; evitar al máximo utilizar licuadoras, rasuradoras, secadores de pelo, planchas y todo otro aparato que no sea vital encendedor. Se exceptúan las refrigeradoras".

En cuanto al uso del agua, dicen que "debe tenerse siempre una cantidad de reserva, en estanques o barriles limpios y cubiertos, que estén desinfectados. Debe evitarse el gasto excesivo en lavar ropa, u otros menesteres. Por estar en la época lluviosa es una lástima desperdiciar el líquido en regar jardines. Debe emplearse una esponja húmeda en vez de

—Favor pase a la página 24.

Hospital Bloom Necesita las Válvulas de Pudends

A raíz de que la señora Carmela Miranda de Martínez se dirigió a EL DIARIO DE HOY para solicitar ayuda para obtener una Válvula de Pudends, que le recetaron a un hijo suyo para poder ser operado de hidrocefalia, acudimos al Hospital Bloom para pedir información, porque sabemos que hay un fondo de C.3.000.00 que los empleados de este diario donaron para tal fin.

Al respecto se nos informó que esa suma le fue entregada a la Administración de dicho hospital, la que se comprometió a adquirir un lote de válvulas, mediante un pedido que se haría al exterior, el cual, se nos dice, hasta este momento no ha sido efectuado, pese a la urgente necesidad de los pequeños pacientes.

Se sabe que el promedio mensual de aplicaciones de este tipo de válvulas, es de diez, con lo cual se logra salvar la vida a muchos niños, cuyo aspecto es verdaderamente lamentable.

El caso de la mencionada señora es muy duro, ya que se trata de una persona de muy escasos fondos, que no puede

adquirir la válvula porque su costo en plaza es de C.750.00. En esta misma situación se encuentran muchos padres de familia y por eso llama la atención que no se haya hecho el pedido de válvulas con el donativo que hicieron los empleados de EL DIARIO DE HOY, que espontáneamente dieron su aporte de sus respectivos sueldos.

En la sala del Hospital Bloom, donde se internan los niños que padecen de hidrocefalia, se nos dijo que constantemente hay casos de niños que vienen de todos los rumbos del país, pero que no todos tienen la suerte de que se les siga el tratamiento adecuado por medio de dichas válvulas de Pudends, por lo que lastimosamente fallecen.

Agregaron que sería necesaria que las autoridades del Hospital Bloom aceleraran el pedido que la Administración tiene pendiente, para que puedan ser salvados los niños como el hijo de la señora de Martínez, cuya operación está pendiente por la falta de las tantas veces mencionadas válvulas.



AMPLIA EXPLICACION. — El Subsecretario de Educación, Ing. José Juan Interiano, dio una amplia explicación a los representantes y directores de colegios privados sobre la mecánica por seguir, con relación al servicio social, que prestarán los estudiantes en bachillerato, en centros gubernamentales y privados. De izquierda a derecha, profesor Ernesto Revelo Borja, Prof. Manuel Gutiérrez, Prof. Alonso Vega Retana, Prof. Ramón Cárcamo Callejas, Ing. Interiano e Ing. Adolfo Araujo Romagoza, director de Educación Media y Superior.

En San Vicente

Extremistas Atacan a Trabajadores de Finca

Un grupo de trabajadores se dirigían a las fincas situadas en las faldas del Volcán Chichontepec, fueron atacados por balazos por un grupo de extremistas. Un trabajador murió en el instante, a otro se lo llevaron secuestrado pero posteriormente lo asesinaron, y el resto huyó.

De acuerdo a los informes, ayer como a las seis de la mañana iba el grupo de trabajadores a las fincas del cantón San Emigdio, de Guadalupe, cuando fueron sorprendidos por el grupo de subversivos que se encontraban tirados a la vera del camino y con armas automáticas. Cuando

los campesinos se acercaban a los subversivos, estos les dispararon varias ráfagas y uno cayó sin vida. Otro de los campesinos trató de ayudar a su compañero, ocasión que aprovecharon los extremistas para capturarlo y llevarlo a la fuerza hasta el sitio donde estaban apostados. Minutos después de mantenerlo en su poder, se informa, lo mataron y uno de los sujetos armados le dio el tiro de gracia.

Posteriormente se supo

que el trabajador que murió en el instante era Pilar Pérez. El segundo no fue identificado.

En cuanto a los demás campesinos, se dio información no confirmada de que hubo varios lesionados. Los familiares de los trabajadores de fincas informaron a los miembros de la Fuerza Armada que los subversivos no los dejan trabajar. Continuamente les salen al camino para asesinarlos a plena luz del día.

Huelga de Hambre Tiende a Disminuir en Penales

"Algunos reos detenidos por causas políticas, apoyaron inicialmente a sus dirigentes para iniciar la huelga de hambre, pero forzados por éstos, tal y como deben saberlo bien quienes han protestado por supuestos malos tratos en los centros penales donde guardan detención, con todas las consideraciones de respeto y atención", dijeron ayer voceros del Ministerio de Justicia y de la Dirección General de Centros Penales y de Readaptación.

Añadieron que "la tan comentada huelga de hambre, es un golpe de propaganda, pues la verdad es que desde hace dos días, más y más reos políticos han comenzado a pedir sus alimentos regulares a las economías de los centros

donde se encuentran, aparte de que siempre han estado comiendo de sus propias bodegas".

Por otra parte, ayer se emitió el comunicado oficial que dice:

"En relación a ciertas informaciones aparecidas, especialmente en noticieros nacionales y extranjeros, el Ministerio de Justicia informa sobre la situación de personas recluidas en centros penales por causas o motivos políticos, que han tomado la decisión de llevar una dieta especial.

"En el Penal de Santa Tecla, por decisión de unos 15 dirigentes, 84 reclusos de los 102 que se encuentran en ese Penal, el sábado 22 de este mes

—Favor pase a la página 18.

No Costaría Nada a Estado Aumentar Pensiones INPEP

Si se aprobaran las innovaciones a la Ley del INPEP, y se acordara que cada empleado de gobierno aportara el 5%, el Estado no tendría que aportar más que el 2.5% actual, favoreciendo a los pensionados de recibir el 100% de su salario, dicen varios opinantes.

En cartas enviadas por ellos, felicitan a este periódico por "la forma tan

positiva que han enfocado el problema de las pensiones de gobierno por medio del INPEP. Esta vez, deseamos aclarar con precisión, que consideramos justo que aquel empleado con deseos de mejorar su pensión de retiro, debe aumentar su cotización. Este es un problema parecido a la suscripción de un seguro de vida".

Expresan que "si se toma en cuenta, en la actualidad, tal como lo ordena la Ley de INPEP, un empleado público, con 30 años de servicio únicamente recibe al pensionarse el 52.5% de su salario, cotizando el dos y medio por ciento del sueldo. Entonces, es lógico suponer que si cotiza el 5%, el empleado tendría derecho a recibir el 100% de su salario al jubilarse, sin límite de edad, a los 30 años de servicio".

Señalan que "la triste realidad de hoy es que un viejo servidor del Estado se retira, con achaques de salud y para colmo pierde la mitad de su salario, simplemente por no cotizar el cinco por ciento mensual para el seguro de vejez".

Los opinantes consideran que las innovaciones deben efectuarse en este mismo año, para favorecer pronto a los centenares de empleados que próximamente pasarán a la situación de retiro. Hacen

—Favor pase a la página 13.